

多管齐下 乐峰百亩良田变粮田

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄婉玲 文/图

近日上午,阳光透过淡薄的云层,照进乐峰镇飞云村,曾经闲置的土地已变身为梯田,顺着山势层层叠叠,如一条条青色游龙在稻田里飞舞,三三两两的村民在田里忙活着,嫩绿的秧苗随风摇曳、生机盎然,勾勒出一幅生态和谐的农忙画卷。

乐峰镇属于山区乡镇,飞云村更是坐落在山腰上,由于水源稀缺,加上严苛的耕地条件,很多村民都放弃种植水稻,这也导致了很多良田变旱田,甚至长出了灌木丛。今年以来,该镇多管齐下,积极推进耕地恢复、土地开发、旱改水等项目,不仅盘活了稀缺的水土资源,提高了土地资源利用率,把粮食安全与乡村振兴有机结合起来,有效推进了农业绿色化、优质化、特色化、多元化发展,促进农业生产提质增效。

近日,记者来到飞云村华溪自然村,在一辆辆挖掘机的作业下,一棵棵桉树连根拔起,随后,被工人用切割机切割成一段段,运输开去。另外一旁,已经完成复耕的山地上,一个个村民忙着种植瓜果蔬菜。

飞云村党支部书记潘虹山告诉记者,这里原本都是旱田,后来,由于缺乏水源,村民就在田里种上桉树。今年以来,村里大力推进土地复耕工作。网格员潘冰峰更是利用周末、节假日、晚上等休息时间,挨家挨户做村民的思想工作,让土地复耕工作顺利开展,也得到广大村民的认可。

“目前,华溪自然村共有90多亩土地完成开发,并种植了玉米、花生、芋头、木薯、水稻,还有40多亩土地仍在开发中,总投入30多万元。待全部实现复耕后,村里计划将这片良田盘活流转,带动农户增收。”潘虹山说。

存在消防安全隐患
南安3家单位合计被罚1.99万元

本报讯(通讯员 林巧玲 记者 傅雅兰)昨日,记者获悉,南安3家单位因消防设施、器材未保持完好有效,存在消防安全隐患,被市消防救援大队合计罚款1.99万元。

日前,市消防救援大队监督员在开展“双随机、一公开”监督抽查中发现,福建泉州某影城有限公司部分常闭式防火门闭门器损坏,防火门门体变形无法正常关闭,溪美某酒吧的机械排烟无法联动,泉州某玻璃制品有限公司有部分室内消火栓箱内水枪水带缺失。

针对检查发现的问题,监督员当场填写了《消防监督检查记录》和《责令限期改正通知书》,并立案查处。

经查,这3家单位均违反《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定及《福建省消防行政处罚裁量规定》第十六条之规定。为避免火灾事故的发生,在经过一系列的调查取证后,市消防救援大队依法对3家单位处罚款6200元、7100元及6600元。



在乐峰镇飞云村,复耕的梯田已经注水并插下秧苗。

提起土地复耕,最让潘虹山引以为傲的,便是位于飞云村西姑庵山上的20多亩水田。在这片水田里,水稻秧苗郁郁葱葱,茁壮成长。一块块梯田整整齐齐,水面倒映出蓝天白云。

据悉,这些秧苗才刚种下不久,由于有了水源,水稻生长速度很快。为了将西姑庵山改造成水田,村里花了整整5年,他们用挖掘机将这里平整成了梯田,并修建了一条灌溉水渠,前后共投入150多万元。

在炉中村路下自然村和林仔口自然村,40多亩的旱田也被改造成了水田,种上了绿油油的秧苗。稻田边,一条条水渠从山上流淌下来,流进田里,滋润着每一寸土地,也滋润着村民的心。

村民老潘告诉记者,这里原本都是山泉水灌溉的田地,后来,山腰上修建了一条高速公路,因水源不足,水田都变成旱田。大家就种上地瓜、木薯等作物。“去年,村干部说要推进旱改水工程,还无偿提供水稻秧苗、无偿播种、无偿收割等服务,让我们重拾种水稻的信心,真的是一项惠民利民的好项目。”

炉中村党委委员潘大海说,去年,村里开始入户,做起了近百户村民的思想工作。在得到村民们大力支持后,村里投入30多万元,引水渠、改水田、种秧苗。“经过农民10天左右的播种,这40多亩水田便插满秧苗,村民很是开心。下一步,我们将继续完善灌溉水渠的建设,提升粮田质量,保障粮食安全。”

乐峰镇乡村振兴办工作人员雷燕铭说,乐峰镇严格落实《扶持粮食生产保障粮食安全若干措施》,各村更是大力将粮食生产任务的完成情况列入村里重要工作之一。在村干部的努力下,农户种植水稻的积极性再次被调动起来,不仅带动了农户增收,提升粮食产量,还助力乐峰镇乡村振兴建设。

南安市自然资源局乐峰所所长赖世贤介绍,去年,乐峰镇完成230多亩的耕地恢复,今年第一季度完成90多亩耕地恢复。此外,乐峰镇每次利用党政会、周例会部署工作,工作人员到每个村每个角落去指导,推动土地开发工作。“我们将继续努力,在今年年底完成旱改水40多亩,新增耕地30多亩,推进两个土地开发项目尽快立项。”

第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛开赛



在南安市体育馆,首场比赛在市委统战部和73146部队之间展开对决。

本报讯(记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 张竟方 文/图)昨晚,南安市第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛在南安市体育馆拉开帷幕。

市领导戴颂华、陈志慧及驻地部队首长参加开幕式。

本次活动由南安市双拥共建工作领导小组主办,市双拥共建工作

领导小组办公室、市退役军人事务局、市文化体育和旅游局共同承办。

19时20分,第910医院、73653部队官兵们为赛场带来热情动感的热场表演。19时30分,随着部队首长抛球开赛,拉开了比赛帷幕。球场上,队员们密切配合,巧妙传球、精准投篮,让比赛现场高潮不断,引来场下加油声、掌声阵阵。

据悉,本次比赛共17支代表队,200多名运动员参加。比赛分2个阶段进行,持续至5月24日,比赛录取前八名,并设体育道德风尚奖、优秀组织奖、最强啦啦队奖等项目。

主办方表示,连续5年举办“双拥杯”男子篮球赛,深受军地领导和同志们的期待和喜爱,成为南安市双拥共建特色品牌,充分展现了南安市双拥模范城的影响力、驻南军地干部昂扬向上的精气神,不断助推南安市双拥工作迈向新的层次和高度。此次比赛是南安市军民健身运动的一次大展示、大检阅,也是南安市军地交流的一大盛会。

奥运冠军送祝福
南安第六届中华经典诵读大赛开赛

本报讯(记者 王菲娜 通讯员 叶东杰)7日上午,由南安市教育局主办的2024年“弘一大杯”南安市第六届中华经典诵读大赛现场赛在龙门小学举行。

本次比赛分2天进行,设置了幼儿园组、小学生组、中学生组和教师组4个组别,共有184支代表队参赛。其中,幼儿园组30支代表队、小学生组43支代表队、中学生组39支代表队、教师组72支代表队。

在比赛序幕拉开之际,奥运冠军李发彬以视频形式为全体参赛选手送上了诚挚的祝福。

比赛中,选手们各展风采。有的选手以铿锵有力的声音,歌咏革命情怀,他们怒发冲冠的演绎,瞬间点燃了观众的爱国心;有的选手身着古风汉服,将琴舞书画的艺术融于诗文朗诵之中,呈现出一场场诗意唯美的视听盛宴;还有的选手赞叹中国非凡成就,新事物层出不穷,新景象纷至沓来,新篇章不断翻开,观众的眼前仿佛展开了一幅流光溢彩的盛世画卷……

经评委认真评审,4个组别将分别评选出一、二、三等奖和优秀奖各若干名,并择优推荐小学生组、中学生组和教师组的优秀代表队参加第六届中华经典诵读大赛泉州市选拔赛。

南安开展集中除“四害”活动

本报讯(记者 黄睿超)夏季正是蚊蝇、鼠类活动繁殖的高峰期。为减少蚊虫、鼠类对居民的影响,7日上午,南安市开展夏季集中除“四害”活动。

在市区中山街,工作人员背着消毒工具,向草丛、下水道等蚊虫容易滋生的地方全方位进行药物喷洒。在杂物堆、墙角边、鼠洞周围等老鼠活动栖息地,工作人员还投放灭鼠药,确保鼠害得到有效控制,全面提升环境卫生质量。

据悉,此次集中除“四害”工作为期7天。南安中心城区统一药物除四害活动由南安市爱卫办和市疾控中心联合组织实施,各乡镇则由乡镇爱卫办组织开展。统一行动采取消杀专业队伍和群众运动相结合的方式,组织干部群众开展爱国卫生运动和城乡集中灭蚊为主的除“四害”活动,做到统一行动、统一时间、统一用药,统一安排集中灭蚊活动,定期落实成蚊杀灭,逐步完善防蚊网等防蚊灭蚊设施。

此外,市爱卫办还组织召开全市除“四害”工作会暨技术培训班,由福建迅克生物科技有限公司专业技术人员作除“四害”技术培训,通过教学图片、技能实操、互动问答等形式,重点讲述“四害”基础知识、“四害”的危害、防治技术、安全注意事项等内容。

救助宣传入社区 便民服务暖人心

本报讯(记者 王丽清 通讯员 戴瑜玲)7日在母亲节即将来临之际,南安市民政局、市救助管理站联合尚好社工、溪美街道湖新社区等多个单位,在湖新社区居委会开展母亲节救助宣传便民服务活动,为居民提供了心理咨询、义诊义检、民政救助政策宣传咨询等便民志愿服务。

活动现场,工作人员和志愿者通过设立咨询台、发放宣传手册等多种群众喜闻乐见的宣传形式,对流浪乞讨人员救助管理工作的相关知识进行宣讲;同时,面对面为群众答疑解惑,介绍救助渠道、救助程序等内容,并设置有奖问答环节,通过与居民的互动问答了解居民对宣传内容的掌握程度,确保社会救助、宣传工作走深走实。

新闻集锦

◆近日,省新镇道安办、科协,省新派出所联合走进九牧厨卫股份有限公司等20多家企业,开展交通安全、反诈宣传活动。

(通讯员 陈榕 记者 赖香珠)

◆“五一”期间,南安市城市管理市容中队累计出动巡逻车辆100多次、执法人员500多人次,清理反光锥、石块、杂物等乱堆乱放17处,劝导纠正占道经营(流动摊点)106处,纠正乱停车237起。

(记者 陈江涛 通讯员 许良才 录高星)

这位村干部给小学捐建多功能报告厅

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 吴自然 叶欣欣 文/图)舒适的环境、崭新的桌椅、交互式多媒体、超大LED显示屏……近日,走进南安市霞美镇长福小学多功能报告厅,焕然一新的环境让人耳目一新。

“原本,多媒体教室的设备较为简陋,学校开展教研等活动多有不便,亟须改造升级。”长福小学校长雷水林介绍,令人暖心的是,了解到学校多媒体教室简陋、学生如厕困难等现状,长福村党支部书记王进丁立刻帮忙出解决方案。

“这样吧,学校多功能报告厅建设所需资金,由我个人出资,学生厕所建设所需资金,由我们村‘两委’想办法筹集。”在王进丁的支持下,多功能厅于今年3月启动施工,并于近期投入使用。改造后的多功能报告厅,将为学校各种活动提供优质的场所,大力促进校园文化水平的提升,进一步改善学校的办学条件,满足学校教育教学需求。

榕桥中学校长黄熙萍介绍,此次捐赠不仅解决了学校多年来的微机使用问题,也帮助学生们更便捷、更安全地学习信息化知识。

“虽然我们学校地处乡村,但我们



学生正在新投用的多功能报告厅上课。

要尽己所能,改善学校的硬件设施,让长福村的孩子们学有所乐、学有所长,长福村未来的希望在下一代,所以希望大家都来出一份力。”王进丁表示。

其实,这只是长福村村委会重视教育发展的一个缩影。记者了解到,2023年7月,受台风“杜苏芮”影

响,长福小学塑胶跑道损毁严重,影响学校正常开展体育锻炼活动。“在村委会的积极发动下,学校建设了全新的塑胶跑道、宽阔的篮球场。每逢佳节,村委会、长福妈祖文化董事会都会给老师们送上节日的问候和慰问金。”雷水林表示。

遗失声明

南安市溪美瓦特饮品店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年9月10日核发的食品经营许可证正副本,许可证号:JY23505830126462,现声明作废!

南安市溪美瓦特饮品店

2024年5月8日